

■小巷总理

作为社区书记,刘俊是咋把康桥社区变得丰富多彩? 每天早晨和居民晨练 融入群众工作好开展



康桥每月9日的祝寿活动

初到康桥,做群众的“贴心人”

初到社区,刘俊想为群众做点事。可居民并不买账,社区工作人员入户时常遭冷眼对待,工作开展难度很大。深思熟虑后,刘俊决定从融入群众入手。每天早上七点左右,他就到社区跟群众一起晨

练,主动跟居民打招呼,拉家常。时间久了,与居民的关系就跟亲人朋友一样。良好的群众基础,让他工作起来得心应手。现在每天早上刘书记只要一出现在小区里,一路的招呼都打不完。

走进内心,做为民解忧的“暖心人”

为找准社区居民的真正需求,刘俊带领社区人员走访入户,发放居民需求调查表等多重形式征求居民意见。通过调查,他了解到原来康桥社区居民关心的不再是物质问题,而是精神文化需求。“社区缺文化就兴文化,群众需要文化就送文化、发展文化,开展文化服务。”这是刘俊当时想到的解决办法。

为满足居民的精神文化需求,社区先组建了老年太极柔力球队、合唱队等7支文化宣传团队,并举办各类特色活动,如:“快乐留守,我们一起过年”、“冬至饺子大派送 爱在康桥大流动”等主题活动。并于2012年3月又成立了一支由120名老同志组成的社区文化志愿者“雷锋团队”。

谁说女子不如男 女主任也能当好社区家



王伟主任帮助社区居民日常活动

5月13日一早,一位手举锦旗的辖区居民站在一马路办事处九楼办公室门口,只见锦旗上写着“心系居民,一心为民”。

该居民是饮马池社区的张领智,锦旗是用来感谢社区主任王伟的。办事处党工委副书记徐帆接待了这位居民并通知了社区主任王伟。在办事处领导的见证下,张领智将锦旗递到了王伟手中。

两年前,一位叫张永仁的老人来到了社区,希望社区帮他从小院回到自己家。王伟仔细询问后得知,张永仁的女儿去了北京,儿子张领智为了工作方便,把老人送到了敬老院。张永仁老人曾多次向儿女打电话要求回到社区居住,但老人的子女并没有在意。王伟得知老人情况后,先从老人的子女入手,耐心地给老人子女打电话,一通通的电话不但没有引起老人子女的重视反而遭受到老人子女的言语讥讽,甚至看到社区的电话就以各种理由搪塞拒接。屡屡碰壁后王伟并没有放弃,反

47岁的刘俊是大学路办事处康桥华城社区的党支部书记,自来康桥华城社区以后,他始终坚持“服务好群众,为群众办好事、办实事”的工作要求带领群众用“文化兴家园”。经过6年的努力,康桥华城社区文化建设志愿者“雷锋团队”已初具规模,“十队一学堂”的文化活动让居民目不暇给,“五个三”社区特色服务让群众拍手称赞。这个已步入不惑之年的汉子,用认真执着的服务精神,让我们看到了今日的多彩康桥。

通讯员 邢哲 文/图

探索管理,做社区发展的“引路人”

为更好发挥“雷锋团队”的作用,他将“雷锋团队”分组成立了“十队一学堂”。“十队一学堂”成立后,每个志愿者队伍都有两三个带头人作为队长、副队长,日常活动刘书记跟队长一对接,剩下的事情就由队长、副队长安排,既节省了精力又调动了大家的积极性。现在,康桥华城涌现了一批像周慧玲、杨洪新、宋玉莲等积极参与社区建设的骨干力量,为社区建设建言献策。

细化服务,做群众利益的“维护人”

经过长期的探索实践,康桥华城社区党支部形成了“五个三”的服务模式和服务规范。与此同时,刘俊还主动考虑群众的特殊需求,如:为解决居民买菜难的问题,联合物业每周为居民批发一次新鲜蔬菜;为老年人提供电脑上网知识培训等。

在康桥华城工作六年,刘俊说:“作为一名社区党支部书记,为居民提供满意的服务是我的工作,更是我的职责。不管再苦再难,只要我们的工作能让居民感到生活有奔头儿,就说明我们的工作做到位了。为了我所热爱的工作,为了这些好居民,再苦再累我也愿意!”

■谈家风 议家训

【编者按】6月8日,五里堡街道举行了主题为“谈家风忆家训”的道德讲堂,来自河医社区的主讲人祝捷女士讲述了她父母平凡而伟大的一生。虽然双亲已离世,但二老严以修身的人生态度,恪守家风家训的人生准则深深地影响了他们的后人。今天我们就来分享一下这两位老人的感人故事。

济世救人比翼双飞 言传身教恪守家风

女儿说“父亲是醇厚绵长的书,母亲是至诚高洁的诗”



祝庆蕃老人全家福

祝庆蕃曾是郑州大学病理学教授,陈建墉曾是郑大一附院护士长。1951年两人相识于武汉医学院,毕业后辗转于武汉医学院、洛阳医学院、郑州河南医学院,工作敬业获得:“优秀党员”、“优秀研究生导师”、“先进护士”、“先进工作者”等荣誉称号。通讯员 李娜 祝捷 文/图

书信寄托思念之情

为搞科研探索,祝庆蕃独自在外待了三年。其间,妻子陈建墉则下乡参加医疗队,年幼的女儿无人照料,只得寄养在外地亲戚家。

那时,夫妻二人几乎每周都会给女儿写信,每封信里都附有一个写好回信地址和收件人姓名的信封。由于女儿年幼,回信时错字连篇。祝庆蕃总把孩子的信纠正改错后连同他们的信一起寄回。

学生搂着她喊“妈妈”

有一年祝庆蕃为带研究生做课题,离家虽近却无法回家。妻子陈建墉则经常为他们做饭并送到实验室。学生们一看到陈建墉就搂着她直喊“妈妈您做的饭菜太好吃了”。用他们的话说,吃着妈妈做的饭菜、听着妈妈讲话,所有的辛苦便瞬间消失了。

祝庆蕃亲自汇编了一本《祝庆蕃论文集》,收录了他从学生时代到大学教授间所有有价值的论文。同时,祝庆蕃身兼多个医学杂志社的评委,职称专家评审组。为晋升和发表论文给他送礼的人都被拒之门外他们清白做人、严谨处事的人格魅力不仅感动了两个女儿,也为同事、学生留下了深刻的印象。

生活丰富 为孩子当模特

退休后,祝庆蕃夫妇也没有闲着,钓鱼、摄影、种菜……甚至在公园为孩子们当起了素描模特。八十三岁高龄时祝庆蕃学会了电脑。他经常教育孩子,在信息量巨大的今天,一定要学会总结、归纳、判断,学习新知识,传递正能量!后来,祝庆蕃学会了玩智能手机和平板电脑,并用电脑打出了几十万字的自传《人生如梦》。

孩子说“父亲像书 母亲如诗”

祝庆蕃夫妇一生恩爱,爱岗敬业,待人真诚。就像他的女儿祝捷所说的:“父亲是一本书,一本古色古香、醇厚绵长的好书,充满无尽的智慧和力量。母亲是一首诗,一首清丽优雅、至诚高洁的好诗,宽厚仁慈、恬静如怡。作为后辈人,我们有责任将如此美好的家风传承下去,使他们如涓涓细流润泽后世。”